

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертации Чжан Хунин на тему:

«Культурная маркированность русских и китайских антропонимов:
сопоставительный анализ (на материале словарных источников)»
по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-
сопоставительная лингвистика
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Диссертационное исследование, выполненное Чжан Хунин, посвящено сопоставительному анализу культурного компонента антропонимической лексики русского и китайского языков с привлечением материала соответствующих русскоязычных и китайскоязычных словарных источников. Теме актуальной, учитывая ту весомую лингвокультурологическую нагрузку, которую несут на себе антропонимы – номинативные единицы, играющие огромную роль в современных дискурсивных практиках, но недостаточно, на наш взгляд изученные именно в сопоставительном аспекте.

Собственно, это одновременно обуславливает и новизну исследования, где во главу угла поставлен в первую очередь такой вид культурной маркированности, каким является так называемая «культурная коннотация», имеющая место как в русской, так и в китайской лингвокультурах, но отличающаяся и в той, и в другой своими особенностями, ставшими предметом пристального и скрупулёзного изучения соискателем.

При этом достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации выступают прямым следствием как использования адекватного и релевантного исследуемого материала, так и опорой на прочную и компетентную теоретико-методологическую базу, представленную именами авторитетнейших специалистов в области антропонимики и ономастики.

Касаясь практической значимости полученных соискателем результатов, следует поддержать его в том, что изученный материал может быть использован в практических курсах по РКИ, в курсах по лингвострановедению, лингвокультурологии, теории межкультурной коммуникации, в процессе профессиональной подготовки будущих лингвистов, социологов, переводчиков, для подготовки лекций, семинаров, учебных пособий и научных материалов по лингвистике, в лексикографической практике.

Говоря о значимости диссертации для науки, необходимо отметить не только её теоретико-методологическую фундированность, но и обратить внимание научной общественности на выбор методов исследования, позволяющих получить адекватные результаты, вносящие свой вклад в дальнейшее развитие лингвистической науки.

Всё сказанное выше – возникло не на пустом месте, а явилось прямым следствием упорной и кропотливой работы, в процессе которой проявились такие личные качества Чжан Хунин, как целеустремлённость, деловитость, ответственность, неординарность мышления, высокий уровень эрудиции и культуры, упорство в достижении цели. Несомненно, работа завершена, и,

полагаем, со временем достойно встанет в ряд с уже защищёнными исследованиями данного направления, одновременно прокладывая путь в науке тем, кто идёт следом. В процессе работы над темой своей диссертации Чжан Хунин зарекомендовала себя как оригинальный, неординарный и в то же время увлеченный исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой и решать серьёзные научные задачи на высоком уровне. Доказательством тому в частности являются как её публикации, так и выступления на конференциях.

Диссертация «Культурная маркированность русских и китайских антропонимов: сопоставительный анализ (на материале словарных источников)» соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года.

Все вышесказанное дает мне возможность **рекомендовать** диссертационную работу Чжан Хунин «Культурная маркированность русских и китайских антропонимов: сопоставительный анализ (на материале словарных источников)» к защите по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель - профессор кафедры
русской словесности и межкультурной коммуникации
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»
(адрес: Россия, 117485, г. Москва, ул. Академика Волгина, д. 6
Телефон: +7 (495) 330-88-01 Факс: +7 (495) 330-85-65
E-mail: inbox@pushkin.institute
Официальный сайт в сети "Интернет": <http://www.pushkin.institute>),
доктор филологических наук (10.02.19 – Теория языка),
профессор as-mamontov2@yandex.ru

03.03.2023

Мамонтов Александр Степанович

Подпись руки

ЗАВЕРЯЮ:

ОТДЕЛ КАДРОВ:

Мамонтова Александра Степановича
Мамонтова Александра Степановича

Сведения о научном руководителе

по диссертации Чжан Хунин

«Культурная маркированность русских и китайских антропонимов: сопоставительный анализ (на материале словарных источников)»
по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика – на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Название организации, дата и номер приказа о назначении научным руководителем	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина» (приказ № 90а от 30.11.2017; приказ № 60а от 01.10.2020; приказ № 11а от 21.10.2021)
Фамилия, имя, отчество	Мамонтов Александр Степанович
Гражданство	РФ
Ученая степень (с указанием шифра специальности научных работников, по которой защищена диссертация)	доктор филологических наук – 10.02.19
Ученое звание	профессор
<i>Место работы</i>	
Почтовый индекс, адрес, телефон, веб-сайт, электронный адрес организации	Россия, 117485, г. Москва, ул. Академика Волгина, д. 6, +7 (916) 242-25-07, as-mamontov2@yandex.ru, https://www.pushkin.institute/
Полное наименование организации в соответствии с уставом	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный институт русского языка им. А.С. Пушкина»
Сокращённое наименование организации в соответствии с уставом	ФГБОУ ВО «Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина»
Наименование подразделения	Кафедра русской словесности и межкультурной коммуникации
Должность	профессор
<i>Публикации по специальности и тематике диссертации (7-15 публикаций за последние пять лет, в том числе обязательно указание публикаций за последние три года):</i>	
1. Ибрагим В.Ф., Мамонтов А.С., Метафоризация топонимов в	

русском и арабском языках: на материале российской и арабской прессы // Вестник РУДН. Серия: Теория языка. Семиотика. Семантика. – 2022. – Т.13. № 2. – С. 536-553. (<https://elibrary.ru/item.asp?id=49292821>)

2. Мамонтов А.С, Кан И., Национально-культурная специфика наименований предметов и явлений традиционного русского быта с позиции представителя китайской лингвокультуры // Социальные и гуманитарные науки на Дальнем Востоке. – 2021. – Т. 18. № 1. – С. 77-82. (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=45559536>)

3. Мамонтов А.С., Жукова А.Г., Столярова А.Г., Концепт «прошлое» в русской языковой картине мира // Вестник Томского государственного университета. – 2021. – № 464. – С. 42-50 (<https://elibrary.ru/item.asp?id=46209120>)

4. Mamontov A.S., Stolyarova A.G., Functional and Semantic Attribution of The Future Tense Grammatical Markers in The Korean Language // RUDN Journal of Language Studies, Semiotics and Semantics. – 2020. –Т. 11. № 4. – С. 611-624 (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44368759>)

5. Мамонтов А.С., Богуславская В.В., Будник Е.А., Чафонова А.Г., Слово как единица общения и обобщения в аспекте национально-ориентированной учебной лексикографии // Русский язык за рубежом. – 2020. – № 4 (281). – С. 74-80 (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=43966785>)

6. Мамонтов А.С, Лингвокультурология в аспекте обучения русскому языку как средству межкультурной коммуникации // Вестник РУДН: Русистика. – 2019. – Т. 17. № 2. – С. 143-156. (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=37600953>)

7. Мамонтов А.С., Богуславская В.В., Цэдэндоржийн Э., Лингвострановедческий учебный словарь для монгольских граждан: специфика представления материала // Вестник Волгоградского государственного университета Серия 2: Языкознание. – 2019. – Т. 18. № 1. – С. 74-85. (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=37416128>)

8. Мамонтов А.С., Богуславская В.В., Цэдэндоржийн Э., Система ценностей в аспекте национально-ориентированной лексикографии (на примере русско-монгольских сопоставлений) // Вестник РУДН: серия Лингвистика. – 2019. –Т. 23. № 1. – С. 200-222. (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=37078079>)

9. Мамонтов А.С., Жукова А.Г., Картушина Е.А., Образ героя в российской и западной социальной рекламе // Научный диалог. – 2019. – № 12. – С. 21-42. (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=41557727>)

10. Мамонтов А.С., Столярова А.Г., Специфика формирования вторичной языковой личности при субординативном билингвизме (на примере русско-корейских сопоставлений) // Вестник РУДН. Серия: Вопросы образования: Языки и специальность. – 2018. – Т.15. №1. – С. 52-58 (<https://www.elibrary.ru/item.asp?id=32658411>)

Научный руководитель

А. С. Мамонтов

Подпись руки

ЗАВЕРЯЮ:

ОТДЕЛ КАДРОВ:

Мамонтова Александра Степановича
Александров *Наталья Николаевна*

Верно

Ученый секретарь

ФГБОУ ВО

«Гос. ИРЯ им. А.С. Пушкина»

Г.Н. Купцова

Подпись руки

ЗАВЕРЯЮ:

ОТДЕЛ КАДРОВ:

Купцова Наталья Николаевна
Александров *Наталья Николаевна*

Проректор по науке

Ю.М. Боровин

Дата 03.03.2023

МП

Подпись руки

ЗАВЕРЯЮ:

ОТДЕЛ КАДРОВ:

Боровин Юрия Михайловича
Александров *Наталья Николаевна*